
Ata Eletrônica da 5ª SESSÃO ORDINÁRIA da 1ª Sessão Legislativa da 24ª
Legislatura

Identificação Básica:  Tipo de Sessão:  SESSÃO ORDINÁRIA ;  Abertura:  10/03/2025 -
19:00 ; Encerramento: 10/03/2025 - 22:00 

Lista de Presença na Sessão: ADJARVA DIAS FILHO / PRB ; CRISTIANO DE LOURO PAI
VEI / PSD ; FLORISVALDO DA C DE JESUS / PSB ; JOSMAR BARBOSA / PRP ; LAELSON
DE ROXO / PSB ; MARCOS VINICIUS E. DE JESUS / PCB ; MOISEIS REIS DO LAGO /
PODE ; PAULO C. R. LEITE / PP ; PAULO HENRIQUE PH / PSB ; PAULO OLIVEIRA DOS
REIS / AVANTE 

Matérias do Expediente:  1 -  INDICAÇÃO nº 16 de 2025,  O  Vereador  que abaixo
subscreve indica a nobre Mesa,  consultando o Augusto e Soberano Plenário na forma
regimental que seja encaminhado expediente a Prefeita Srª. Eliana Gonzaga de Jesus, no
sentido da mesma efetuar a reforma da Quadra Esportiva de Santiago do Iguape com a
devida modernização e a instalação de tela na parte superior. Autor: LAELSON DE ROXO,
Número de Protocolo:  18,  Tipo:  Simbólica,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,
Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 2 - INDICAÇÃO nº 17 de
2025,  INDICAÇÃO ____/2025  O  Vereador  que  abaixo  subscreve  indica  a  nobre  Mesa,
consultando  o  Augusto  e  Soberano  Plenário  na  forma  regimental  seja  encaminhado
expediente a Prefeita Srª. Eliana Gonzaga de Jesus, no sentido da mesmo efetuar reforma
da praça Humberto de Jesus juntamente com a Quadra na comunidade da Opalma com a
devida  modernização  dos  equipamentos  contidos  e  instalação  de um  parque  infantil.
Autor:  LAELSON  DE  ROXO,  Número  de  Protocolo:  19,  Tipo:  Simbólica,  Sim:  Não
Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,  Resultado:  Matéria  não
votada ; 3 - INDICAÇÃO nº 18 de 2025, INDICAÇÃO ____/2025 O Vereador que abaixo
subscreve indica a nobre Mesa,  consultando o Augusto e Soberano Plenário na forma
regimental que seja encaminhado expediente a Prefeita Srª. Eliana Gonzaga, no sentido da
mesma  efetuar  a  reforma  e  modernização  do  Campo  de  futebol  da  comunidade  do
Kalembar com a instalação de Tela Alambrado. Autor: LAELSON DE ROXO, Número de
Protocolo:  20,  Tipo:  Simbólica,  Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções:
Não Informado,  Resultado:  Matéria não votada ;  4 - INDICAÇÃO nº 19 de 2025,  O
Vereador que abaixo subscreve indica a nobre Mesa, consultando o Augusto e Soberano
Plenário  na  forma  regimental  seja  encaminhado  expediente  a  Prefeita  Srª.  Eliana
Gonzaga, no sentido da mesma efetuar reforma no Posto de Saúde Marciana Andrade do
Carmo localizado  na  comunidade  da  Opalma  Autor:  LAELSON DE ROXO,  Número  de
Protocolo:  21,  Tipo:  Simbólica,  Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções:
Não  Informado,  Resultado:  Matéria  não  votada  ;  5  -  INDICAÇÃO nº  20  de  2025,
INDICAÇÃO ____/2025 O Vereador que abaixo subscreve indica a nobre Mesa, consultando
o Augusto e Soberano Plenário na forma regimental que seja encaminhado expediente a
Prefeita Srª. Eliana Gonzaga, no sentido da mesma efetuar a reforma e modernização do
Campo de futebol da Opalma com a instalação de Tela Alambrado e reforma e reativação
da Sede de Esportes que fica em frente ao campo. Autor: LAELSON DE ROXO, Número de
Protocolo:  22,  Tipo:  Simbólica,  Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções:
Não  Informado,  Resultado:  Matéria  não  votada  ;  6  -  INDICAÇÃO nº  21  de  2025,
IMPLANTAÇÃO DE GRAMA SINTÉTICA E REQUALIFICAÇÃO DO CAMPO DA LADEIRA
DA  CADEIA.  Autor:  MARCOS  VINICIUS  E.  DE  JESUS,  Tipo:  Simbólica,  Sim:  Não
Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,  Resultado:  Matéria  não
votada ; 

Oradores  do  Expediente:  1 -  JOSMAR  BARBOSA  /  PRP  -  Observação: 7:30  ;  2 -
LAELSON DE ROXO / PSB - Observação: 7:30 ; 3 - MARCOS VINICIUS E. DE JESUS /
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PCB - Observação: 7:30 ; 4 - MOISEIS REIS DO LAGO / PODE - Observação: 7:30 ; 5 -
PAULO  C.  R.  LEITE  /  PP  -  Observação: 7:30  ;  6 -  PAULO  HENRIQUE  PH  /  PSB  -
Observação: 7:30 ; 7 - PAULO OLIVEIRA DOS REIS / AVANTE - Observação: 7:30 ; 8 -
ADJARVA DIAS FILHO /  PRB -  Observação: 7:30 ;  9 -  ANGELICA SAPUCAIA /  PSD -
Observação: 7:30 ; 10 - CRISTIANO DE LOURO PAI VEI / PSD - Observação: 7:30 ; 11 -
FLORISVALDO DA C DE JESUS / PSB - Observação: 7:30 

Lista de Presença na Ordem do Dia: ADJARVA DIAS FILHO / PRB ; CRISTIANO DE
LOURO PAI VEI / PSD ; FLORISVALDO DA C DE JESUS / PSB ; JOSMAR BARBOSA / PRP ;
LAELSON DE ROXO / PSB ; MARCOS VINICIUS E. DE JESUS / PCB ; MOISEIS REIS DO
LAGO / PODE ; PAULO C. R. LEITE / PP ; PAULO HENRIQUE PH / PSB ; PAULO OLIVEIRA
DOS REIS / AVANTE 

Matérias  da  Ordem do  Dia:  1  -  PROJETO DE LEI  nº  2  de  2025,  Dispõe  sobre
autorização ao Executivo Municipal para abertura de Créditos Adicionais Suplementares à
Despesa anteriormente fixada e dá outras providências Autor: PREFEITURA MUNICIPAL
DA  CACHOEIRA  -  PMC,  Número  de  Protocolo:  14,  Tipo:  Simbólica,  Sim:  9,  Não:  0,
Abstenções:  0,  Resultado:  APROVADO POR UNANIMIDADE DOS  PRESENTES  -  Obs.:
APROVADO EM 10/03/2025 ; 

Ocorrências da Sessão: Iniciando os trabalhos o Presidente convidou o Vereador Paulo
Oliveira dos Reis,  para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Em seguida o
presidente colocou em votação a ATA da 4ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da
Cachoeira,  aprovada pelos vereadores presentes.  Solicitou que o primeiro secretário o
vereador  Adjarva  Dias  Filho,  procedesse  á  leitura  do  expediente  que  constou  das
seguintes matérias: Indicação nº 21/2025, solicitando a Prefeita a Implantação de Grama
Sintética e Requalificação do Campo da Ladeira da Cadeia, Autor Marcos Vinicius Elias de
Jesus.  Convite  da  Câmara  Municipal  de  Governador  Mangabeira  para  os  63  Anos  de
Emancipação Política. Indicação nº 16/2025 Solicita a reforma da Quadra Esportiva de
Santiago do Iguape com a devida modernização e a instalação de tela na parte superior.
Indicação  nº  17/2025,  Solicitando  a  Prefeita  Eliana  Gonzaga,  a  reforma  da  Praça
Humberto de Jesus juntamente com a Quadra na comunidade da Opalma com a devida
modernização dos equipamentos contidos e instalação de um parque infantil. Indicação nº
18/2025 solicitando a Prefeita Eliana Gonzaga à reforma e modernização do Campo de
futebol  da comunidade do Kalembar coma instalação de Tela Alambrado.  Indicação nº
19/2025, solicitando a prefeita Eliana Gonzaga, a reforma no Posto de Saúde Marciana
Andrade  do  Carmo,  localizado  na  comunidade  da  Opalma.  Indicação  nº  20/2025,
solicitando a prefeita Eliana Gonzaga, a reforma e modernização do Campo de futebol da
Opalma com a instalação de Tela Alambrado e Reforma e Reativação da Sede de Esportes
que fica em frente ao campo. Todas as Indicações de autoria do Vereador LaelsonLuís
Ferreira Bispo. Convite da Câmara Municipal de Governador Mangabeira, para os 63 anos
de Emancipação Política. Em ato contínuo franqueou a palavra aos senhores vereadores
no Horário das Representações Partidárias. O vereador LaelsonLuís Ferreira Bispo,inicia
sua fala saudando a todos e da importância de estar nesta casa em defesa do povo, falou
que é muito importante a atuação de cada vereador na busca de melhoria do povo. Que
precisa caminhar politicamente e cada um devem respeitar o outro e respeita o direito de
ir e vir e a política é passageira. E falou sobre a importância de pautar, que vai e escuta de
perto. Hoje, junto com o vereador Cristiano retomaram a CâmaraItinerante e visitaram a
comunidade  da  Opalma,  Engenho  Novoe  Rua  Brasília  e  pode  pontuar  e  mostrar  as
dificuldades. As dificuldadesda EscolaGenival Alfredo, e na Creche Escola, no Posto de
Saúde da Opalma, a tinta é da gestão do ex-prefeito e precisa de uma reforma completa. A
creche  Escola  Antônio  de  Cristo  que  também  precisa  ser  reformada.  Em  seguida  o
presidente passou a palavra para o vereador Marcos Vinicius Elias de Jesus, iniciando sua
fala saudando a todos e parabenizando o professor Jerônimo e fez uma Homenagem a
Alusão ao Dia da Mulher. E trouxe as Mulheres Ilustres que fizeram parte da História de
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Cachoeira. Parabenizou Eliana Gonzaga de Jesus, a 1ª Prefeita negra do município e os
avanços das políticaspúblicas, e parabenizou também a vice-prefeita Ana Cristina Soares,
e todas as mulheres Cachoeiras e Brasileiras. Falou das podas das árvores. E fez uma
observação em relação ao esporte,  disse que tem que valorizar os Atletas da Casa.  O
vereador Moisés Lago, saudou a todos e disse que a gente que é gestão tem que estarem
aliados juntos com os Secretários e a Prefeita para o melhoramento para as comunidades.
Pede melhoramento no calçamento da Rua Stela. Melhoramento da Estrada do Quebra
bunda. E disse que vai fazer visita nas escolas, e para ter uma pauta com o Secretário de
Educação. Parabenizou os Vereador MAG e PH pela realização do Carnaval. O edil Paulo
Cesar  Reis  Leite,  saudou a  todos  os  presentes  e  os  que  estão  assistindo  pelas  redes
sociais. Solicitou ao Secretário de Obras Salomão, a requalificação da escadaria do Alto do
Cruzeiro, próximo a casa de Sr André da Cesta do Povo., subindo até a Caixa D´água e um
corrimão para garantir uma qualidade de vida e acesso para as pessoas. Fez cobrança da
Limpeza do riacho da Faceira, e Caquende. E solicitou que coloque para funcionar a LEI
para retirar os fios desusos. A requalificação da estrada no Engenho Novo. E parabenizou
a  Minerva  Cachoeirana  por  ter  tocado  no  Carnaval  de  Salvador.  O  vereador  Paulo
Henrique, saúda a todos os presentes e nas redes sociais. Inicia sua fala agradecendo a
Deus pelo Carnaval Folia Quilombola que aconteceu na comunidade do São Francisco do
Paraguaçu,  que correu tudo bem e em paz.  E da 1ª edição do Concurso de Fantasia.
Parabenizou  a  prefeita  Eliana  Gonzaga  pelo  apoio  a  cultura  e  agradeceu  a  toda  sua
equipe. E seguiu agradecendo a prefeita pela Inclusão do Transporte Universitário. E fez
um apelo a empresa PJ que cumpra seu papel e faça a estrada que está sendo esquecida. E
falou da constante queda de energia. O edil Paulo Oliveira dos Reis, saudou a todos. E
inicia sua fala parabenizando o Carnaval  do São Francisco e Santiago do Iguape.  Fez
cobrança das estradas Pinguela e Saco. E falou do deslocamento da sua esposa do Colégio
Santo  Antônio  do  Tibiri  para  outra  localidade.  E  disse  que está  para  somar.  E  que a
Embasa está fazendo sucesso com a falta de água. O vereador Adjarva Dias, saúda a todos.
Trouxe em sua fala que já conversou com a prefeita das reivindicações do Tororó, reforma
geral de pinturas, capinação estrada da Maria preta, Vitória. Disse que o vereador Laelson
foi  infeliz  desrespeitando o profissional  enfermeiro,  o colega e amigo de Cachoeira.  O
vereador Cristiano Alves, saúda a todos os ouvintes da Sede e da Zona Rural. E reforçou a
fala do vereador Paulinho leite, fazendo uma cobrança a gestão, que mande o mais rápido
possível o projeto de aumento salarial de todos os servidores do município de Cachoeira
para que possa votar e analisar o mais rápido possível. Pede a prefeita para dar autonomia
aos  secretários  da  Saúde  e  Educação  para  que  possa  dirigir  sua  pasta.  Cobrou  o
fardamento escolar da rede de ensino.E parabenizou o campeonato de Vitinho,que há 25
anos ele faz e não tem apoio do município. O edil Florisvaldo Conceição, Saudou a todos os
presentes.  Agradeceu  a  Deus  e  a  Deputada  Jusmari  Conceição  que  pode  realizar  o
Carnaval do Iguape através de uma Emenda Parlamentar. E a prefeita Eliana Gonzaga que
deu sua contribuição. Agradeceu seu grupo político. E falou da drenagem na Rua Arial,
próximo ao Colégio Pedro Paulo Rangel no Santiago do Iguape. Logo após o Horário das
Representações Partidárias, o presidente passou para a Ordem do Dia. O Vereador Laelson
Luís,  pediu  para  que  suas  indicações  fossem  lidas  na  próxima  sessão  ordinária  .  O
presidente solicitou que o primeiro secretário, o vereador AdjarvaDias, que procedesse à
leitura  da  Emendamodificativa  do  Projeto  de  Lei  nº  02\2025  de  autoria  do  vereador
LaelsonLuís.  Em seguida  Submeteu  a  Emenda  as  Comissões.  Comissão  de  Educação,
Obras  e  Serviços  Públicos,  dispensou  parecer.  Comissão  de  Justiça  e  Redação  Final
dispensou  parecer.  Comissão  de  Finanças,  Orçamento  e  Contas,  favorável.  Discutiu  a
emenda  o  vereador  autor  e  o  vereador  Paulo  Cesar  Reis  Leite  que  solicitou  emenda
verbalmente nº 02/2025 de 30% em cima dos 15%. Total de 45%. E discutiu os vereadores
Josmar Barbosa e Cristiano Alves. O projeto de Lei nº 02\2025 Foi Aprovado em 1ª Votação
com a emenda 02/2025 do vereador Paulo Leite. Em seguida o Presidente colocou em
discussão a Indicação de nº 21\2025 de autoria do vereador Marcos Vinicius Elias. Onde
usaram  da  palavra  o  vereador  autor,  e  Cristiano  Alves.  Em  votação  aprovada  por
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unanimidade.  Continuando  usaram da  palavra  para  explicação  pessoal  os  vereadores:
Marcos Vinicius, LaelsonLuís, Paulo Oliveira, Cristiano Alves, Adjarva Dias, Moisés lago, e
Josmar Barbosa. Não havendo mais nada a tratar o presidente encerrou a sessão e para
constar digitei a presente ATA resumida a qual será disponibilizada aos vereadores para
leitura através das plataformas digitais (e-mails e Whatzap) para em seguida ser discutida,
aprovada  e  assinada  pelos  vereadores  presentes  nesta  Quinta  Sessão  Ordinária.
Ressaltando que esta ata encontra-se disponível e arquivada na íntegra em arquivo digital
de áudio nos anais desta Casa Legislativa, podendo ser solicitada a qualquer momento.
Plenária da Câmara Municipal da Cachoeira, 10 de março de 2025.  

Assinatura de Todos os Parlamentares Presentes na Sessão
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_____________________

ADJARVA  DIAS
FILHO / PRB 

_____________________

CRISTIANO  ALVES
DOS SANTOS / PSD 

_____________________

FLORISVADO  DA
CONCEIÇÃO  DE
JESUS / PSB 

_____________________

JOSMAR  BARBOSA
DOS  SANTOS  DE
SOUZA / PRP 

_____________________

LAELSON  LUIS
FERREIRA  BISPO  /
PSB 

_____________________

MARCOS  VINICIUS
ELIAS  DE  JESUS  /
PCB 

_____________________

MOISEIS REIS DO
LAGO / PODE 

_____________________

PAULO CEZAR REIS
LEITE / PP 
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SANTOS  DA
CONCEIÇÃO / PSB 

_____________________

PAULO  OLIVEIRA
DOS REIS / AVANTE 
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